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3 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CASA DOS CONSELHOS 
4 14/01/2026 
5 
6 Aos quatorze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas e trinta 
7 minutos, reuniu-se em sessão ordinária, na Casa dos Conselhos, a Plenária da Casa dos 
8 Conselhos, sob a presidência do Sr. Robert Henrique de Lima, Presidente da Plenária da Casa 
9 dos Conselhos e do Conselho Municipal de Participação e Desenvolvimento da Comunidade 

1 O Negra (CMCN). Estiveram presentes: o Sr. Robson André Silva, Presidente do Conselho 
11 Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA); o Sr. Matheus Felipe Ferreira, 
12 Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência (CMDPD); a Sra. 
13 Rosana Lucas de Souza Carvalho, representante do Conselho Municipal de Educação (CME); a 
14 Sra. Isabel Cristina Silva Bittencourt, Presidente do Conselho Municipal de Alimentação 
15 Escolar (CAE); o Sr. Sebastião Sávio Ferraz, Presidente do Conselho Municipal de Saúde 
16 (COMUS); a Sra. Alessandra Daniela Gouvêa, representando o Sr. Marcos José Nascimento, 
17 Presidente do Conselho do FUNDEB; o Sr. Rogério Silvério, Presidente do Conselho 
18 Municipal de Assistência Social (CMAS); o Sr. Luiz Roberto das Neves, Presidente do 
19 Conselho Municipal do Idoso (CMI); a Sra. Luciana Pellegrine M. P. Almeida, Vice-Presidente 
20 do Conselho Municipal de Participação e Desenvolvimento da Comunidade Negra (CMCN); o 
21 Sr. Carlos Henrique A. Mendonça, representando a Vigilância Epidemiológica de Cruzeiro; e a 
22 Sra. Rita de Cássia Costa, Secretária Executiva da Casa dos Conselhos. A reunião foi iniciada 
23 pelo Presidente, Sr. Robert Henrique de Lima, que procedeu à aprovação da ata referente ao 
24 mês de novembro, a qual foi aprovada pelos presentes. Na sequência, o Presidente informou 
25 que encerrará seu mandato à frente da Presidência da Casa dos Conselhos em abril de 2026, 
26 não havendo possibilidade de renovação para o biênio 2026/2028. Justificou sua decisão em 
27 razão das dificuldades enfrentadas na gestão da Casa dos Conselhos, destacando, inicialmente, 
28 a baixa participação dos Conselhos, uma vez que, ao longo dos dois anos de seu mandato, eram 
29 sempre os mesmos Conselhos que compareciam às reuniões. Ressaltou seu comprometimento 
30 com os Conselhos, afirmando que envidou todos os esforços possíveis para manter o 
31 funcionamento regular e a harmonia da Casa dos Conselhos. O Presidente manifestou 
32 indignação diante do que classificou como um hábito existente na Casa dos Conselhos de 
33 comentários realizados de forma velada a respeito de sua atuação. Apontou, ainda, a 
34 incompatibilidade de opiniões e atitudes das Secretárias do CMAS, Sra. Beatriz Aparecida 
35 Pereira Bittencourt e do CMDCA, Sra. Daniele Eugênia Nunes Ferreira em relação à sua 
36 pessoa, relatando que, em diversas ocasiões, sentiu-se impedido de exercer plenamente suas 
3 7 funções a fim de evitar conflitos. Outro fator de sua insatisfação, segundo relatou, refere-se à 
38 falta de comprometimento com relação ao Poder Legislativo, afirmando que, caso houvesse 
39 maior união entre os Conselhos, a realidade seria diferente. O Presidente Robert destacou que 
40 sempre fez questão de estar presente na Casa dos Conselhos, deixando claro que não recebe 
41 remuneração para exercer a função. Mencionou que a Casa dos Conselhos é frequentemente 
42 deixada em segundo plano e que, conforme relato atribuído à Secretária do CMDCA, Sra 
43 Daniele Eugênia, a instituição passou a ser vista como um órgão "pedinte", situação que lhe 
44 causou profundo descontentamento, uma vez que afirmou nunca ter solicitado nada para si. 
45 Apontou, ainda, o incômodo causado por reiteradas afirmações de que "quem manda na Casa é 
46 a Hevelyn (Secretária de Assistência e Desenvolvimento Social)", relatando que já conversou 
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4 7 diversas vezes com a Secretária, Sra. Hevelyn, afirmando que, se de fato ela exerce tal 
48 comando, não haveria necessidade da figura de um Presidente. Ressaltou que nunca desistiu de 
49 seus objetivos pessoais e profissionais, porém, no que se refere à renovação da Presidência da 
50 Casa dos Conselhos, afirmou estar abrindo mão de um sonho. Solicitou que toda a sua 
51 manifestação constasse integralmente em ata, com o objetivo de que os futuros Presidentes 
52 compreendam o funcionamento e os desafios enfrentados pela Casa dos Conselhos. 
53 Em seguida, o Sr. Rogério Silvério manifestou-se acerca da citação das duas secretárias na fala 
54 do Presidente Robert, afirmando que, em seu entendimento, as atitudes das referidas servidoras 
55 estão relacionadas à pessoa do Presidente e não ao andamento institucional da Casa dos 
56 Conselhos. Sugeriu que, com o intuito de evitar conflitos entre a Presidência e os servidores, 
57 fossem incluídas na legislação pertinente e no Regimento Interno da Casa dos Conselhos todas 
58 as atribuições relativas aos cargos de Presidente e de Secretárias, de forma a prevenir 
59 discussões e interpretações equiv_ocadas. Acrescentou, ainda, que o envolvimento em bastidores 
60 do funcionamento da Casa não seria compatível com o papel de Presidente de Conselho. Na 
61 sequência, a Sra. Daniele Gouvêa, que no momento representava dois Presidentes de Conselhos 
62 da Educação solicitou a palavra e acrescentou que o fato de ouvir com frequência que quem 
63 manda na Casa é a Secretária Hevelyn lhe causa incômodo. Informou, ainda, que a impressora 
64 utilizada pela Casa dos Conselhos é mantida pela Secretaria de Educação e, mesmo assim, 
65 persiste a percepção de que a gestão da Casa estaria sob comando da referida Secretária. Por 
66 fim, o Sr. Robson André Silva manifestou-se em relação à Secretária do CMDCA, Sra. Daniele 
67 Eugênia citada na fala do Presidente Robert, afirmando que a conhece bem e não possui 
68 qualquer ressalva quanto à sua atuação, uma vez que, segundo ele, a mesma exerce suas 
69 funções dentro da legalidade, sendo suas atitudes no âmbito do Conselho inquestionáveis. 
70 Esclareceu que, em determinada situação na qual a referida secretária se posicionou de forma 
71 contrária ao Presidente Robert, tal posicionamento ocorreu em consonância com decisão do 
72 CMDCA e com o aval da Secretária de Desenvolvimento Social, ocasião em que a Sra. Daniele 
73 permaneceu em atividade na Casa dos Conselhos, enquanto os demais Conselhos participaram 
74 da comemoração do aniversário da Casa dos Conselhos realizada na Praça. Sr. Robson, relatou 
75 ainda que em algumas situações, teria havido intromissão do Presidente da Casa dos Conselhos 
76 em assuntos de competência do CMDCA, reforçando a necessidade de formalizar e documentar 
77 as atribuições da Presidência. Em resposta, o Sr. Robert esclareceu que, tal situação ocorreu 
78 devido a Casa dos Conselhos ter recebido um documento relacionado ao CMDCA, motivo pelo 
79 qual solicitou reunião com o referido Conselho. O Sr. Robson reafirmou que o assunto não 
80 competia à Presidência da Casa dos Conselhos e que o CMDCA já havia adotado as 
81 providências cabíveis. Dando continuidade, o Presidente apresentou aos presentes o Sr. Carlos 
82 Henrique A. Mendonça, Diretor da Vigilância Epidemiológica de Cruzeiro, que realizou uma 
83 explanação acerca da preocupação do município diante da situação climática, topográfica e 
84 social relacionada ao aumento de doenças como dengue, chikungunya e febre amarela. 
85 Informou que já há registros de óbitos em municípios vizinhos e ressaltou a necessidade de 
86 adoção imediata de medidas preventivas, destacando que se trata de uma responsabilidade 
87 coletiva. Solicitou o apoio dos Conselhos Municipais na divulgação de informações de 
88 prevenção, lamentando que, em diversas ocasiões, agentes de saúde não consigam acessar 
89 residências para vistoria de possíveis criadouros do mosquito. Informou ainda que o índice de 
90 risco se encontra elevado e tende a aumentar em razão das recentes chuvas, sendo a 
91 conscientização da população a principal ferramenta de combate ao vetor. O Presidente 
92 solicitou ao representante da Vigilância Epidemiológica o envio de material digital para que a 

Rua dos Metalúrgicos, Nº 77 Centro- Cruzeiro-SP. 



93 
94 
95 
96 
97 
98 
99 

100 
101 
102 
103 
104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 

CASA DOS CONSELHOS 
Cruzeiro - SP 

Lol llllunlclpal rf Ut2 de D6 de •bril de 2024 

Casa dos Conselhos realize publicações informativas em apoio às ações de prevenção. O Sr. 
Rogério Silvério colocou-se à disposição para incluir o tema nas pautas das reuniões do CMAS. 
O Sr. Carlos agradeceu o espaço concedido para a exposição das demandas da Vigilância 
Epidemiológica. Retomando a pauta, o Presidente solicitou que a Sra. Luciana Pellegrine M. P. 
Almeida procedesse à leitura do Plano de Trabalho 2026, em sua versão revisada com 
alterações sugeridas pelo Sr. Rogério Silvério, as quais foram acatadas pelos presentes. Durante 
a leitura, houve manifestações dos Presidentes dos Conselhos. O Sr. Matheus Felipe Ferreira 
sugeriu a inclusão, no mês de abril, da eleição da nova Presidência da Casa dos Conselhos, bem 
como solicitou esclarecimentos acerca do evento Setembro Amarelo. Manifestou ainda 
entendimento de que o Plano de Trabalho deveria abranger apenas o período até abril, 
considerando que a partir de maio haverá nova Presidência, a qual poderá adotar diretrizes 
distintas. O Sr. Sebastião Sávio Ferraz sugeriu que o Plano fosse mantido de forma flexível, 
possibilitando adequações pelo próximo Presidente, se necessário. Ao final das discussões, o 
Presidente deliberou que o Plano de Trabalho contemplará apenas as atividades comemorativas 
da Casa dos Conselhos, tais como o Setembro Amarelo, a Semana da Consciência Negra e o 
aniversário da Casa dos Conselhos, bem como a criação de uma comissão para estudo de 
possíveis alterações na Lei Casa dos Conselhos, visando à adequação do planejamento 
futuro. Nada mais havendo ratar, a reunião foi encerrada. 

ássia Costa 
Secretária Executiva da Casa dos Conselhos 
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LISTA DE PRESENÇA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
PLENÁRIA DA CASA DOS CONSELHOS 14/01/2026 

PRESIDENTE 
Rogerio Silvério 

Sebastião Sávio Ferraz dos Santos 
Fabiano Haddad Collard 

Gustavo Camargo 
Matheus Felipe Ferreira 

Robson André Silva 
Isabel Cristina Silva Bitencourt 
José Antônio do Carmo Cruz 

Adriana Cardoso 
Marcos José do Nascimento 

Luiz Roberto das Neves 
O lívia Mendes Leal Costa 
Robert Henrique de lima 

Agnaldo Ribeiro Luz 
Rosana Lucas de Souza Carvalho 
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